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Тема урока: Первый закон термодинамики. Адиабатный процесс.

1 закон термодинамики (закон сохранения энергии), записанный применительно к термодинамической системе, выглядит следующим образом:

Q = A/ + ∆U,

где Q – количество теплоты, переданное системе;

A/ - работа системы (газа);

∆U - изменение внутренней энергии системы (газа).

Первый закон термодинамики: сообщенное системе количество теплоты расходуется на совершение системой работы против внешних сил и изменение внутренней энергии системы. Если работу совершают внешние по отношению к системе тела, то работа газа считается отрицательной, работа внешних тел положительной и А = - A/
Тогда первый закон термодинамики лучше написать в виде ∆U = Q + А.

Применение первого закона термодинамики к изопроцессам.
Изотермический процесс. Т = const.

∆T = 0; ∆U =0, Q = A/
Изохорный процесс.

∆V = 0; A/ = 0.

Q = ∆U.
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Изобарный процесс.

Р = const; A/>0, ∆U>0

Q = ∆U + A/.
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Используя уравнение Менделеева-Клапейрона, получим

υR(T2 – Т1) = P(V2-V1) = P∙∆V;

Подстановка в уравнение первого закона термодинамики количества теплоты дает
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Адиабатный процесс.

Процесс, протекающий без теплообмена, т.е. Q = 0.

Тогда система может совершать работу либо за счет уменьшения внутренней энергии (газ расширяется) A/ = - ∆U, либо за счет работы внешних тел над системой (происходит сжатие газа) А = ∆U.

Закрепление изученного материала.
Письменно ответить на вопросы:
Работа, которую совершает газ, преодолевая внешнее давление называется …... 

Адиабатный процесс – это процесс …….

Необратимым называется такой процесс, который…….

Сформулировать 1 закон термодинамики 2 способами.

Сформулировать 2 закон термодинамики.

Решить задачу:
Чему равна внутренняя энергия 2 молей идеального одноатомного газа при температуре 1270С? R = 8,31Дж/(моль·К).

